

他拖着曾经瘫痪的双腿……

英伤兵在马拉松上独自走了7天，并决心花14天走完全程

马拉松是对毅力和勇气的考验，不少身体健全的参赛者也会因为无法承受“煎熬”而中途退出。

但英国伤兵菲尔·帕克却在马拉松赛场上显示出惊人的顽强精神：他拖着曾经瘫痪的双腿，在伦敦马拉松比赛赛道上行走了7天，并决心走完全程。

漫长征程

帕克上周末与3.6万名参赛者一同从伦敦马拉松比赛起点出发，计划每天走2英里(3.218米)，预计花14天完成这次漫长的“征程”。截至5月3日，作为参赛选手中的最后一名，他已走完一半路程。

这一切对35岁的帕克而言并非易事，迈出的每一步都是考验。

尽管每天只走3000多米，但我的身体和精神都备受折磨。”他说，每天结束时，我都感觉浑身像散了架一样。我曾做过不少运动，但从未感到如此筋疲力尽。”

虽然每天走得很费力，但帕克时时感受到大家的支持与关心。

途中司机们会停车，向募捐桶内塞钱；一些名人也会在Twitter博客上为他鼓劲。最令帕克感到温暖的是来自那些残障人士的电子邮件，他们在信中说，他的行为激起了他们重新生活的勇气。

痛苦经历

帕克16岁参军，2007年

11月被派往伊拉克巴格达。没想到，仅过了3个月，他的军生涯就画上句号。

当时帕克正驾车开往空军基地，车突然被炮弹击中，他的脊椎遭受重创，腰部以下全部瘫痪，医生预言他永远失去行走能力。

虽然我当时还活着，但觉得跟死了没什么两样。”帕克说，“突然间，我的生命掌控在一群医疗人员手中。我感到空虚无助。”

几个月后，帕克发现他的小脚趾动了一下，这令他重新燃起站起来的希望。

我逐渐觉得自己很幸运，应该充分利用剩余的生命时光。我知道自己唯一能做的是，设定目标和挑战，并一一征服它们。”他说。

未来目标

帕克现阶段目标是完成马拉松，并为一个名为“帮助英雄”的慈善机构募款100万英镑（约合149万美元）。

我想设定目标弥补损失的时光、填补空虚。我想证明，我的生命还没结束，我仍可以作出贡献。”

我的最终目标是真正摆脱最初悲观绝望的态度，以一种崭新的面貌迎接生活：这只是段经历的终结，新生活才刚刚开始。”

帕克已获邀请担任王储基金会的大使，这是目前为止最幸运的一件事。”他说。

王凡（新华社供本报特稿）



对帕克而言，迈出的每一步都是考验

国际新知

“我正用大脑来拼写”

技术进步让人类大脑失去了神秘感

大脑究竟如何“运转”？这个问题长期困扰着人类。

由于大脑缺乏“活动部件”，因此通过解剖难以了解它的工作机理。不过，面对迅猛发展的新技术，大脑正不断失去笼罩在它周围的神秘气息。

用脑发帖

英国《星期日泰晤士报》日报道，研究人员亚当·威尔逊上月成为只通过思考向互联网发布电子信息的第一人。威尔逊当时并未精心措词，只是简单地在微博客Twitter上“写”下与大学体育队有关的一句口号。

威尔逊当时身处美国威斯康星大学的一个实验室，头戴“绒球帽”。实际上，这个“绒球帽”是一部大脑微型扫描仪。每个“绒球”内都有复杂的微电子结构，用以探测威尔逊大脑工作时产生的微弱电场。

经过数分钟练习，威尔逊发现自己可以用这部大脑微型扫描仪“想”出电子信息并把它们发送出去。

用脑在Twitter上“写”下首句话20分钟后，威尔逊继续让那句普通口号变得不再平凡。他以同样方式“写”道：“我正用大脑来拼写。”

威尔逊希望，这种装置最终能使因病既不能讲话、也无法书写的人仅通过思考就可再度同外界交流。

探索之路

为弄清大脑究竟如何“运转”，人类已苦苦探索几千年。

《星期日泰晤士报》说，大约3700年前，埃及一名宗教界人士研究大约30个脑损伤病例，把脑部不同部位的受伤情况

况同一些独特症状相联系。

但直至上世纪末期，研究者仍依靠脑损伤患者来研究大脑的工作机理。

针对大脑的研究工作从上世纪80年代开始突飞猛进。当时，正电子发射X射线层析照相术、计算机化轴向层面X射线摄影法、核磁共振成像等新技术开始出现。另外，研究人员还研制出功能强大的计算机，编写出配套软件程序，用以分析这些设备测得的数据。

新技术和新设备不断出现，使针对大脑的研究材料从“涓涓细流”变成“滚滚洪流”。

最新应用

如今，针对大脑的一些技术已走出实验室，甚至开始进军商业领域。

一些科研人员正向一些大公司推销自己的大脑扫描技术，称这些技术能揭示人们内心最深处的想法和欲求。

英国沃里克大学应用神经学教授杰玛·卡尔弗特就是其中一员。卡尔弗特是神经学营销咨询企业Neurosense创始人。Neurosense的客户包括不少大型跨国企业。公司将为这些企业扫描志愿者大脑，以观察他们对不同品牌和产品作何反应。

一些人把这类大脑扫描技术形象地称为“头脑劫持”。不过，这类技术能带来一些益处，如针对烟草包装的研究显示，骇人的健康警示文字和图像不但不能抑制烟民的烟瘾，反而会激发它。

卡尔弗特解释说，当烟民看到那种标识时，大脑某部分会受强烈激发，这意味着标识实际上正触发他们对烟草的渴望。

刘鹏（新华社）

小鸟打拍子，小狗会热舞

舞蹈天赋不是人类的专利

音乐响起时，人们会自然随着节拍摆动身体。

美国最新研究发现，鸟也有类似舞蹈天赋：听到音乐后，它们会用爪子打拍子，并随着节奏摇头晃脑。

随乐起舞

加利福尼亚州圣迭戈市神经学研究所的阿尼鲁德·帕特尔率领研究小组进行这项研究。

我们发现，一只名为“雪球”的美冠鹦鹉会跟着音乐节奏起舞。而且，不论我们刻意将音乐节奏突然调快或放慢，它都能调整“舞步”与节拍同步。”

英国《每日邮报》记者帕特尔报道。

他又补充说，“雪球”最喜欢的音乐是“后街男孩”的单曲《每个人》。

哈佛大学的阿德娜·沙赫纳教授也进行类似研究。他与研究人员在视频分享网站YouTube上搜索出1000多段动物跳舞的视频，进行观察分析。

他们发现，只有那些会模仿人声的鸟类才能真正投入到节奏中，随乐起舞，其中以14只鹦鹉最为典型。

颠覆观念

这一研究结果颠覆了传统观念。

人们一直以为只有人类才会随着节奏起舞。”沙赫纳说。不少科学家认为，乐感是人类大脑在进化中演变出的独有

王凡（新华社）

小飞机一头扎进厕所堆

飞行员奇迹逃生



小飞机一头扎进了厕所堆

美国近日发生了一件稀奇事，一堆可移动厕所成了架小型飞机飞行员的救命“功臣”。

美联社2日以美国联邦航空局官员加里·梅厄为消息来源报道，当地时间5月1日下午，一架赛斯纳182小型飞机的飞行员从华盛顿州西部港市塔科马东南的皮尔斯县机场驾机起飞后不久，飞机引擎突然“罢工”，当时飞行高度约45米。

飞行员曾试图返航，但是飞机已经没有时间返回机场跑道。在这千钧一发的时刻，飞行员也许最想上厕所。幸运的是，他发现了一大堆厕所！于是飞机先是撞上围栏，翻转后倒立在一排可移动厕所的上面。

目击者告诉美联社记者，降落后，飞行员自行离开飞机，看似没有受伤。航空管理部门尚未公布飞机事故详情，也没有公开飞行员身份。

据新华社、中国日报消息

再现9·11，儿童画报遭删除

据报道，一本内容涉及9·11恐怖袭击事件的儿童画报在线版本日前从美国联邦应急管理署的官方网站上被撤了下来。这一举动在美国引起争议。

这本儿童书籍名叫《灾难降临之际》，旨在帮助孩子们“对抗灾难”。它的封面用儿童笔法描绘出2001年美国世贸大楼遭到恐怖分子袭击时的情景——双子塔的其中一座正在熊熊大火中燃烧，而被劫持的飞机正要袭击另一座大楼。

这本25页的画报此前得到布什政府的批准，可以从联邦应急管理署的官方网站上下载。不过，这个在线版本近日突然不见了踪影，很明显是被奥巴马政府否决后从网上撤了下去。

据负责出版该画报的奥姆斯特德介绍说，他们此前还没有受到任何批评或指摘，“至



封面上再现9·11恐怖袭击